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Анотація. Гостра токсичність нової біологічно активної речовини -

координаційної сполуки тартратогерманату магнію становить ЛД50=2836,97 

мг/кг, вона відноситься до практично нетоксичних сполук (V клас токсичності).  

БАР 1/80 ЛД50 чинила тормозний вплив на центральну нервову систему щурів в 

тесті «відкрите поле», так як зменшують горизонтальну та вертикальну рухову 

активності щурів, підвищують дослідницьку активність тварин. Виявлені 

ефекти  свідчать про наявність протитривожної (транквілізуючої) дії. Зважаючи 

на низьку токсичність та виявлену фармакологічну активність БАР є 

перспективною для подальшого вивчення. 

Ключові слова: координаційні сполуки, тартратогерманат магнію, гостра 

токсичність, транквілізуюча дія. 
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Процес розвитку медицини характеризується пошуком нових відносно 

нешкідливих препаратів з високою біологічною активністю. Важливим 

напрямком пошуку нових біологічно активних речовин (БАР) є хімічний синтез 

нових сполук [1, с. 250]. На наступному етапі вивчають нешкідливість та 

фармакологічну активність БАР. Так на кафедрі хімії та біополімерів Одеського 

національного університету ім. І.І.Мечникова під керівництвом д.х.н., 

професора Сейфулліної І.Й. синтезовано ряд нових БАР - координаційних 

сполук германію з біолігандами. Виявлено, що БАР мають низьку токсичність 

та виявляють виразну фармакологічну активність [2, с. 34].  

Завданням даної роботи є вивчення нешкідливості та нейротропної активності 

нової координаційної сполуки на основі германію – біологічно активної 

речовини тартратогерманату магнію (ТГМ). Гостру токсичність БАР вивчали на 

щурах лінії Вістар масою 180-220 г обох статей, яким внутрішньоочеревинно 

вводили тартратогерманат магнію.  Всі дослідження проводились відповідно з 

GLP (належна лабораторна практика – міжнародна система норм, правил і 

вказівок, спрямованих на забезпечення узгодженості та достовірності 

результатів лабораторних досліджень),  у відповідності з методичними 

рекомендаціями Державного фармакологічного центру МОЗ України, 

загальними етичними принципами експериментів на тваринах [3, с. 35]. LD50 

визначали за методом найменших квадратів для пробіт-аналізу кривих 

летальності за В.Б. Прозоровським за допомогою програми «BioStat-2008 v 

5.01». 

Вплив БАР на рухову активність тварин вивчали в тесті «відкрите поле», 

виявляли вплив на горизонтальну, вертикальну рухову активність та 

дослідницьку поведінку. Поведінка тварин в умовах «відкритого поля» 

визначає емоційний стан, що виникає у щурів при попаданні в незнайому 

ситуацію. При цьому горизонтальна, вертикальна рухова активність і 

дослідницька поведінка можуть бути показником загальної збудливості [4, с. 

322]. Дослідження проводили в діапазонах 0,5; 1; 2; 4; 6 год досліду. Для 

статистичної обробки результатів використовували програму «BioStat-2008 v 
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5.01». В дослідженнях виділяли такі групи тварин: 1) контрольна група - 

інтактні щури, яким внутрішньоочеревинно вводили однакові обсяги 

фізіологічного розчину; 2) група щурів, яким вводили тартратогерманат магнію 

дозами 1/80 LD50 (35,46 мг/кг), 1/110 LD50 (25,79 мг/кг) і 1/135 (21,01 мг/кг) 

LD50.  

Аналіз експериментальних показав, що  ТГМ відноситься до практично 

нетоксичних сполук – V клас токсичності (ЛД50=2836,97 мг/кг). Одержані 

результати впливу БАР на поведінку тварин в тесті «відкрите поле» свідчать, 

що введення тартратогерманату магнію дозами 1/135 ЛД50 та 1/110 ЛД50 мало 

незначний вплив на горизонтальну активність щурів та було недостовірним. 

Введення сполуки дозою 1/80 ЛД50 призводило до значного зменшення 

показника горизонтальної рухової активності. Так через 2 год після введення 

БАР показник зменшився на 33,0 %, через 3 та 6 год на 28,2 % та 35,0 %, 

відповідно. Вивчення вертикальної рухової активності (кількість вертикальних 

стійок щурів) показало, що ТГМ тільки дозою 1/80 ЛД50 пригнічував 

вертикальну рухову активність щурів в усіх часових проміжках в середньому на 

55,5 %. Вивчення дослідницької активності (зазирання в нірки) показало, що 

сполука дозою 1/80 ЛД50 збільшувала дослідницьку активність щурів значною 

мірою (на 74,3 – 78,6 % протягом досліду).  

Висновки. Гостра токсичність тартратогерманату магнію складає ЛД50=2836,97 

мг/кг, тобто сполука відноситься до практично нетоксичних (V клас 

токсичності).  БАР дозою 1/80 ЛД50 чинила тормозний вплив на центральну 

нервову систему щурів, так як під її впливом зменшувалася горизонтальна та 

вертикальна рухова активність тварин, підвищувалася дослідницька активність, 

що  свідчить про наявність протитривожної (транквілізуючої) дії. Зважаючи на 

низьку токсичність та виявлену фармакологічну активність БАР є 

перспективною для подальшого вивчення. 

 

 

 



679 
 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 

1.Сампиев А. М. Современные достижения в разработке и применении 

инновационных лекарственных средств. // Новые технологии. - 2012. - Вып. 2. - 

С. 247–254.  

2.Кресюн В. Й., Годован В. В., Сейфулліна І. Й. Перспективи створення нових 

лікарських препаратів на основі комплексних сполук германію. // Одеський 

медичний журнал. - 2011. - № 1. - С. 31-35. 

3.Доклиничекие исследования лекарственных средств: метод. рекомендации / 

под. ред. А. В. Стефанова. К., 2002. - 567 с. 

4.Руководство по лабораторным животным и альтернативным моделям в 

биомедицинских исследованиях / под редакцией Н.Н. Каркищенко, С.В. 

Грачева. М., 2010. - 358 с.  

  


